

编者按

期盼已久的寒假就要来了！在这个宝贵的假期，小记者们都有各自的安排，有的要去滑雪，有的要去探亲，有的要练习舞蹈，有的要学画画，懂事的孩子们还不约而同地把做家务写进计划，想要帮妈妈减轻负担呢。

亲爱的孩子们，新的一年里，祝你们的“大计划”和“小目标”统统都能实现，过一个快乐又充实的寒假！

写完作业就去玩

杜政东(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H201043):

我早就规划好这个假期干什么了！当然我要先写作业，写完作业之后才能出去玩。虽然这个假期因为疫情不能出去旅游，但在太原玩也是一件不错的事啊。玩儿也有很多种，不要光玩手机、玩电脑、玩各种电子产品，还要多做一些运动。

此外，我还会多帮妈妈做做家务，比如拖地、擦桌子。寒假正值过年，我也要做好妈妈的小帮手，比如给客人端茶倒水，会做家务，也有很多乐趣。

冬奥会快要开幕了，我不光可以在电视机前为我国的运动员加油，还要去晋阳湖公园的“冰雪嘉年华”体验滑雪项目。想到有好多好多有趣的事等着我，我就对寒假充满了期待和憧憬。

去滑雪

张浩珑(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H201040):

告别紧张的一学期，我要张开双手，迎接假期的到来！

寒假除了写作业之外，当然少不了去玩雪。每年，我们一家人都会去滑雪场堆雪人、玩雪地车、坐着雪圈从高处往下滑。最近看到新闻联播每天播报冬奥会相关新闻，有些预备赛已经提前开赛了。冰壶、跳台滑雪、花样滑冰等比赛吸引着我，看着运动员在冰天雪地的赛场上驰骋，更点燃了我想去滑雪的愿望。今年再去滑雪场，我不要玩那些小孩的项目了，我要像大人一样滑雪，穿上滑雪鞋，站在滑雪板上，感受风从耳旁呼呼吹过的快乐。

除了圆我的滑雪梦，我也祝愿北京冬奥会圆满成功，祝运动健儿们都能取得满意的成绩。

全家一起看日出

芦秋水(杏花岭小学 五年五班 小记者证号:H201035):

这一学期充实而又忙碌，放寒假了，我一直有一个愿望，那就是希望爸爸可以和我一起飞奔在跑道上。

我还想和妈妈一起做家务。年底，妈妈要干的活太多了，看到妈妈每天从早到晚忙碌的身影，我好想快快放假，好有时间帮妈妈做点事。

我还希望，我们一家三口在新春佳节之际可以一起上山看日出，去感受大自然的神奇美妙，这是我对自由的向往。

还是要学习

张娅琪(杏花岭小学 五年五班 小记者证号:H201036):

寒假和春节相伴而来，我们可以放下沉甸甸的书包，和家人团聚，想到过年的日子，我的心情就像花儿一样开放，别提有多高兴了。

不过，虽然是假期，我还要每天坚持学习，多多读书。因为老师说了，假期里大家都仍然在努力，我也不能落后。“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。”我要将我的寒假过得又快乐又充实。



绘图 艾礼

我的寒假要这样过

寒假的幸福

每到年终岁尾，迫切地盼望着寒假。因为寒假是快乐的，有那么漫长的时间可以轻松；寒假是幸福的，从放假的第一天开始就为过年做准备；寒假是忙碌的，不管是打扫卫生，还是研究制作美食，都让人觉得生活的充盈和甜蜜。

这是“双减”背景下的第一个寒假。对小朋友们而言，今年的寒假究竟该怎样过呢？我想，做好三件事足矣。

爱上阅读——阅读力就是幸福力

这个寒假，让我们从一本喜欢的书开始启航。当你读完一本书，记得要和它合影，快开学时把这些合影集合在一起，你会惊奇地发现，自己有不少收获。

阅读不光要从数量上取胜，还要从质量上取胜。书不仅要读得多，更要想得多。比如当你读《晋祠》时，你可以阅读其他作家笔下的晋祠；你也可以想象，假如换了自己要怎么写；你还可以亲自去游览一番，然后动笔记下你的所见所感，把读与思、读与行结合起来。读书的作用不只是看，更重要的是想和做，书读活了，人的眼界开阔了，思维活跃了，阅读力自然得到提升。

整整一个月的时间，可以去图书馆打卡，可以去书店流连，有这么充裕的时间与书为伴，简直幸福得要冒泡泡了。寒假过后，你的幸福力和阅读力都会显著提升。

坚持锻炼——好身体就是幸福力

从现在开始，就要养成坚持锻炼的好习惯。整整一个月的寒假，建议孩子们选择一两项运动，并且坚持下来。比如每天去游泳馆打卡一小时，在碧水中畅游。

小学六年，如果一个寒假学会一项体育技能，到小学毕业时就会拥有六项体育技能。假期，我希望你们能选择一项体育技能并持之以恒，这样身体得到锻炼，还能感受到体育运动的无穷乐趣。有个好身体，才有更多幸福感。

爱上劳动——会劳动就是幸福力

寒假一到，扑面而来的就是浓浓的年味。生活中处处有学问。和爸妈一起大扫除，一起去超市，一起买新衣，一起准备做过的年的各种美食，定会其乐无穷。

看看菜谱，学做年夜菜，和一家人围坐一起享受年夜饭，传承我们的春节文化，也是学习的一部分。

假期里，每天干一件家务活，事情虽小，也不多，但坚持下来，家里窗明几净，自己的动手能力也增强了，在劳动中感受幸福的味道。

只要你早做安排，订好计划，寒假一定会过得异彩纷呈。

新建路小学羊市街分校 边海英

我的“大计划”

白欣冉(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H201037):

紧张的一学期结束了，一想到寒假，我就兴奋不已，因为我有一个“大计划”——和姐姐去临汾！

我俩要去临汾的姨妈家找妹妹玩。我们三个人年龄相差不到三个月，从小就是最好的玩伴，几乎每天都要视频聊天，几天不见就很想念。因为疫情的原因，从去年9月份到现在，我们都没有见过面。我每天心念念想见到她，妈妈说，只要我们考完试后，抓紧时间把作业写完，同时，可恶的疫情也不再泛滥，就送我们去和妹妹团聚。

其实我们也想离开父母独立生活几天，向爸爸妈妈证明我们已经长大，成为可以自理的大孩子了，这也为以后我们去其他地方玩打下一个好基础。真期盼那一天早日到来啊！

冲刺“大满贯”

白欣雨(杏花岭小学 四年二班 小记者证号:H201038):

寒假如期而来，在这之前，我已经给自己制订了一个完美的双人舞训练计划。

经过几年的辛苦训练，我在独舞和群舞上获得了很多奖项，但如果想完成“大满贯”，就一定要再拿出一支精彩的双人舞作品。

在这个寒假，我和妹妹要共同学习一支双人古典舞。这种一对一的训练是很辛苦的，每当我想起拉伸、压跨、撕肩的时候，就痛苦不堪，也许只有学舞蹈的人才会懂那种撕心裂肺的痛吧！

这就是我的寒假计划，希望自己可以在一个既艰苦又充实的寒假里快速成长，到春暖花开的时候，可以展示我们的独家双人舞。想到这里，我又开心地笑了。

定个“小目标”

乔一钧(杏花岭区外国语小学 四年二班 小记者证号:G201041):

盼望已久的寒假来了！每年考完试第二天，我就会在妈妈的协助下，把上学期的书本进行整理及装箱。自从升入小学后，妈妈就培养我列出作息时间表，假期当然也不例外。我会按照作息表合理安排时间，让自己的假期生活有序进行。

因为疫情的原因，我们要就地过年。除了安排好学习外，我还有很多小目标：我要每天定时练习二胡，争取考过5级，拿到证书；要多读书；要做家务，我妈妈怀孕了，我要挑起家务的重担，要学会洗衣服，叠被子，扫地……此外，我还要练习画画，还要每天运动，保护好眼睛。

这个寒假，我要充实自己，这样，开学时才会有进步！

征稿启事

小时候，最盼望的事情就是过年了，从初一到十五，可谓聚齐了吃喝玩乐。尤其是正月十五元宵节，吃元宵、闹社火、赏花灯，成为“两节”的高潮。亲爱的小记者们，你觉得“两节”期间最有趣的活动、最好玩的事情是什么？你们家有什么特有的风俗习惯或仪式吗？和爸爸妈妈一起，记录下春节和元宵节，你们印象最深的精彩时刻吧！

投稿邮箱:tywbxxz@163.com
截稿时间:2月8日